

民营企业的活力指数是辽宁经济发展的重要指标,以培养壮大民营企业总体实力为己任,我省多部门联合发力,成效显著。

2月19日,省政府新闻办召开“优化营商环境建设促进民营企业发展”系列发布会第二场,省工信厅、省公安厅、省司法厅、省卫生健康委介绍了相关情况,并回答记者提问。

省工信厅:将围绕“个转企、小升规、规升巨”出台奖励政策

资金,是民营企业最急需的帮扶之一。去年,省工信厅在中小企业发展、首台(套)设备、新能源汽车等方面,争取国家政策资金。为企业降低用电成本约12.7亿元,其中民营企业占60%。渠道,是民企发展的稀缺资源。去年,组织“辽企江苏行”等活动,33对企业签订协议,金额超过200亿元。此外,我省还将通过政策引导,助力民企在“融”字上做文章。

省公安厅:组织万名民警联万家

近期,省公安厅在已出台系列便民惠民服务举措基础上,再推出辽宁省公安机关关于充分发挥职能作用支持服务民营企业发展的16项政策措施,为民营企业合规发展保驾护航。

此外,全省公安机关还将组织开展“万名民警联万家”包扶民营企业发展活动,通过组织广大民警带着任务、带着责任、带着感情,走进民营企业、走进车间班组、走进职工中间,及时发现解决企业最急、最需、最盼的问题,为重点民营企业提供“一对一”服务,切实做好民营企业“服务员”。

省司法厅:加快推动相关法律法规的立改废释

# 靠前精准服务护航企业发展

我省「优化营商环境建设促进民营企业发展」系列发布会报道

省司法厅充分发挥重新组建后司法行政机关职责作用,先后召开两次民营企业企业家座谈会,从立法、执法、司法、普法各环节努力全省民营企业发展提供更有效的法律支持、更高效的法律服务、更有力的法治保障。

在立法环节,加快推动相关法律法规的立改废释。全面清理不利于民营企业发展的法律法规和规范性文件,降低企业特别是中小企业管理成本。在执法环节,强化涉及民营企业的行政执法监督,建立民营企业依法申请投诉的立即处理机制,对民营企业投诉举报的问题和提出的复议申请第一时间作出处理和审查。

下一步,我省将不断拓展社会办医发展空间,引导非公立医疗机构向规模化、多层次方向发展,努力实现公立和非公立医疗机构分工协作、共同发展的多元办医格局。同时为了激励民营企业企业家作出更大贡献,我省制定并下发《关于加强民营企业医疗服务工作的通知》,指导各市为民营企业企业家提供优质高效医疗服务,让民营企业企业家专心创业、放心投资、安心经营。

接下来,省卫生健康委将继续推动审批服务理念、制度、作风全方位深层次变革,进一步提高“互联网+政务服务”工作水平。

(信息来源:辽宁日报)

## 奋力开创行业科创工作新局面

“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创新时代石油和化工行业科技创新工作新局面。”谈及行业创新工作,中国石油和化学工业联合会会长李寿生向石化行业发出了冲锋号、进军令。

谈及行业科技发展面临的形势,李寿生指出,要高度重视高质量发展对行业科技创新提出的新要求,大力开拓化工新材料、专用化学品、高端装备制造、新能源、节能环保、信息生物等高端市场,提高高端产品自给率和占有量,这是我国石油和化学工业向强国跨越,实现转型升级,最艰巨也是最核心的任务;要高度重视环保风暴对行业绿色发展支撑技术提出的迫切需求,围绕构建本质安全和环境友好型企业目标,研发出一批安全、环保、废物资源化技术;要从中美贸易摩擦中发现契机,增强自主创新能力;应对日趋激烈的国际竞争,技术升级刻不容缓。

李寿生强调,站在新的历史起点上,全行业要充分发挥创新引领发展的第一动力作

用,重点做好以下四方面工作。第一,组织开展重大关键技术攻关,推动行业高质量发展。第二,加强行业创新体系建设,提升全行业整体创新能力。第三,加快促进科技成果转化,形成对行业转型升级发展的有力支撑。第四,强化知识产权工作,有效保护创新者的合法权益。

据李寿生介绍,“十三五”以来行业技术创新成绩主要体现在:围绕保障能源资源安全,突破了一批油气勘探开发和现代煤化工重大关键技术;围绕推进产业结构调整,开发了一批化工新材料和高端专用化学品补“短板”技术;围绕促进行业绿色发展,研发了一批先进清洁生产 and 节能减排技术;围绕传统化工产业转型升级,开发了一批先进技术。

与此同时,行业高度重视创新平台建设和创新能力提升,技术创新体系建设取得积极进展,产学研紧密合作不断增强,技术创新能力不断提升。

(信息来源:中国化工报)

## 我市出台金融机构支持民营企业发展奖励办法

近日,我市出台金融机构支持民营企业发展奖励办法,设立全市金融机构支持民营企业发展奖励资金,对服务民营企业贡献突出的金融机构予以奖励。

奖励对象为全市的银行、证券、保险机构等金融机构。奖励标准按照奖励对象不同制定。对向实体经济特别是民营中小微企业发放贷款,对民营企业贷款(不含限制性行业)增长较快且民营中小微企业贷款余额占全部民营企业贷款余额比例不低于60%的银行机构给予资金奖励。单户银行机构奖

励金额不超过500万元;对于帮助市内民营企业在境内外资本市场实现股权融资、纾解市内上市公司大股东股票质押流动性风险的证券机构给予资金奖励。单户证券机构奖励金额不超过50万元;鼓励保险机构与银行机构合作开展贷款保证保险业务(不包括个人业务),帮助民营企业增信获得信贷融资的给予奖励。单户保险机构奖励金额不超过50万元。

奖励方式包括资金奖励和通报表扬。

(信息来源:葫芦岛日报)

## 把握资本市场改革机遇

2月11日,A股上证综指、深证成指、创业板指数三大股指放量大涨,代表科技创新的国产化创新指数飙升逾3%。在助推股指走强诸多因素中,科创板揭开面纱成为最显眼的利好消息——春节假期前最后一周,设立科创板并试点注册制的三项部门规章和六项交易所配套规则按照程序征求意见,不久后有望正式发布。

设立科创板有利于增强资本市场提高我国关键核心技术创新能力的服务水平,完善资本市场基础制度,深化供给侧结构性改革,是增量改革的重要举措,有望加速推动多层次资本市场横向建设,从源头制度上补齐资本市场服务科技创新短板,解决科技创新型企业融资难等问题。

一方面,通过试点突破和相关制度安排,新增资金与试点进展同步匹配,在科创板实现投融资平衡、一二级市场平衡,促进市场形成良好预期。其次,设立科创板不是单兵突进,而是在多项配套制度齐头并进基础上,系统完善资本市场基础性制度。这不仅涉及股票发行、上市、信息披露、交易、退市等基础性制度改革。再次,设立科创板并试点注册制,不是短期救市的权宜之计,而是顺应市场规律的长效之举。在制度上,科创板“3+6”制度体系初步明确了更具包容性的上市条件,允许特殊股权结构企业和红筹企业上市;在审核上,上交所负责科创板发行上市审核,中国证监会负责科创板股票发行注册。最后,设立科创板不会把风险倾泻给二级市场,而是激发市场活力、保护投资者合法权益的重要安排。(摘要)

(信息来源:经济日报)

2月14日,江苏省委书记、省委军民融合发展委员会主任娄勤俭主持召开省委军民融合发展委员会第一次会议,学习贯彻习近平总书记关于军民融合系列重要论述,研究部署全省军民融合工作。娄勤俭强调,要坚决把思想和认识统一到习近平总书记关于军民融合重要论述上来,坚持富国与强军相统一,着力推进军民融合深度发展,更好服务国防建设和高质量发展。(信息来源:国家军民融合服务公共平台)

近年来我国癌症发病率、死亡率不断上升,给患者家庭带来巨大经济负担。昨日,国务院新闻办举行例行吹风会,今年我国将启动新一轮医保目录调整,将更多符合条件的救急救命的好药纳入,同时遴选第二批临床急需境外新药品种,加快上市,并将建立全国癌症病例登记系统。

(信息来源:新华网)

